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Tengerészeti politika.

Szomorú jelensége közgazdasági életünk­
nek, hogy a közvélemény rendszerint gyanu- 
val kiséri valamely ipari, kereskedelmi vagy 
forgalmi vállalkozás állami támogatását. A 
tájékozatlan, be nem avatott közvélemény 
minden nagyobb koncepciójú gazdasági vál­
lalkozásban az államnak feléje nyújtott karjá­
ban nem a közérdek megóvását és támoga­
tását vizsgálja, hanem azt firtatja, micsoda 
6nös érdekek szerepelhetnek, azt szaglássza, 
ki volt az a befolyásos kijáró, akinek az ál­
lami támogatást megszerezni sikerült.

Ennek a bántó jelenségnek nemcsak az 
a tudatlanság a magyarázata, ameiylyel nálunk 
a közgazdasági, de különösen a szakkérdése­
ket tárgyalják, hanem az a tájékozatlanság is, 
amelyben az intéző körök a közvéleményt 
meghagyják ahelyett, hogy tárgyi adatokkal 
felvilágosítanák és a támogatott vállalkozás 
közgazdasági jelentőségét kellő időben, meg­
jelelő módon ismertetnék. A múltnak titko­
lódzó hagyományaival szakítani játszik Hie- 
ronymi Károly kereskedelmi miniszter, aki a 
a vezetése alatt álló minisztérium kiadásában 
megjelenő „Közgazdasági Értesítődben minisz­
teri tisztviselők, szakreferensek által Írott ismer­
tetésekben világosítja fel a közvéleményt a 
közeli és a távolabbi jövő gazdasági szükségei­
ről és feladatairól, megjelölve egyuital az irá­
nyokat és eszközöket, amelyekkel a szükség-

„A Tengerpart“ tárcája.

A választottak.
A korzó jóformán üres volt már, a ból­

ékat becsukták, csak a Főtér sarkán búcsúz­
hatott még két barát. Azután az egyik sarkon- 
íordult és hizakotródott. A másik még egyszer- 
kétszer végigballagott a járdán. A túlsó oldalon 
volt egy I alaposbolt. Már ott is lehúzták az 
ablakredőnyt. Hirtelen egy női alak suhant ki 
3 megmaradt nyíláson keresztül, aztán gyorsan 
a Boltív felé tartott.

A fiatalember nyomon követte egy 
darabig, aztán mikor eléje került, visszafordult 
h erősen, provokálólag a szeme közé nézett. 
A leány visszamosolygott és zavartalanul tovább 
roent. Mikor a fiatalember látta, hogy c leány 
3 Mihály—ütcánál jobbra fordul, átsietelt és a 
“Oitiven keresztül elébe vágott. A Mihálvkapu 
ala,t másodszor találkoztak. A lány másodszor 
s 'gén merészen a szeme közé nevetett. Ebben 
^nevetésben ír ár nemcsak kacérságot, de 
egyenes kihívást kellett látni.

Ha ezt sem érteném meg, akkor 
méltó volnék rá, hogy megbotozzanak, —
gondolta a fiatalember és azzal mellette ter­
mett.
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!zagen,
Drága nagysád, — mondta kissé fél- 

. — megengedi, hogy hazakisérjem ?
A lány úgy tette, mintha semmit sem 

011 volna és tovább haladt.

leteket kielégíteni, a feladatokat megoldani, 
vagy azok megoldását előkészíteni akarja.

A kereskedelmi miniszternek ez az intéz­
kedése elsősorban a szakférfiak és a sajtó 
informálását szolgálja, akiknek révén terjednek 
szerteszét a közönségben az eszmék és isme­
retek, megvilágítva a kritika szemüvegén át. 
Ezen az utón távolítható el egyedül a gyanú­
sítás harapós és mérgezett foga, mert az igy 
informált közvéleményt nem a panamát, ha­
nem a gazdasági jelenségeket vizsgálja.

Ilyen informativ cikkeket irt a kereske­
delmi minisztérium értesítőjének legújabb 
füzetébe dr. Wimmcrsperg Frigyes báró, mi­
niszteri osztálytanácsos, a kereskedelmi mi­
nisztérium tengerészeti ügyosztályának kiváló 
szakképzettségű vezetője, amelyet egész ter­
jedelmében már közöltünk. Avatott tollal, tö­
mören s azzal a vezetőgondolattal, hogy ten­
geri forgalmunk önálló ellátását biztosítani 
kell, fejti ki Wimmersperg báró a magyar ke­
reskedelmi tengerészet fejlesztésének szükségét 
és oda konkludál, hogy hajózási szolgálatunk 
fejiődőképessége és a hazai forgalom előmoz­
dításával járó eredményes működése egyedül a 
reedes menetrendszerű járatok felkarolásával 
és a magyar hajóparknak a kor fejlődő igényei 
szerint felszerelt és berendezett hajókkal való 
felújításával biztosítható.

Tengerészeti ügyosztályunk szakkérdések­
be beavatott vezetője az osztrák és olasz tengeré­
szetek az utolsó évtizedben való páratlan

A fiú mégegyszer megszólította és lépést 
tartott vele. Sokan úgysem jöttek velük szem­
közt és ha a lány még olyan szívélyesen üd­
vözölte volna, semmi feltűnést sem keltett 
volna, miután a fiú nem volt túlságosan ele­
gáns, a leány pedig nem volt túlságosan szép. 
Csinosnak is csak annyiban lehetett mondani, 
hogy igen érdekes szemei voltak, a szája erő­
sen, érzékiesen duzzadt, a haja pedig művészi 
módra össze voit borzolva. A ruhája mód 
nélkül ízléstelen volt, úgy, hogy a termete 
egyáltalán nem juthatott érvényre. Ami legjob­
ban bánthatta a szemet, az a cipő volt. Kacér 
lánynak ilyen cipői, ez egyszerűen borzalom ! 
Pedig a lány nem volt csúnya.

A fiú egy ideig némán haladt mellette, 
miután egypar arramenö alak feszélyezte.

Harmadszor is szerencsét próbált, ezúttal 
német nveiven szólította meg.

A leány végigmérte egypárszor és mikor 
látta, hogy a fiatalember nem hagy alább, 
igen nyers! jóformán sértő hangon mondta :

— Hagyjon el rögtön !
A fiatalember bambán bámult maga elé. 

Eszébe jutott az elébbi mosoly, a lány kihívó 
kacér szempillantása.

Ez a lány vagy szent, vagy buta 1 — 
gondolta magában.

A lány mégegyszer rászólt:
— Nem elegendő önnek az, amit mond­

tam? Ne alkalmatlankodjék nekem!
Ez olyan hangosan volt mondva, hogyja 

fiúnak nem lehetett kétsége affelől, hogy mi 
a teendője.

fejlődését ismertetve, sürgős megoldást java­
sol, hogy a földközi tengeri és a dalmát ten­
gerparti már megszerzett piacokat el ne ve­
szítsük. Helyes és szükséges javaslat.

De a magyar tengerészeti politika egy­
séges, nagyszabású irányítását tartva szem 
előtt, arra is felhívjuk az illetékes körök fi­
gyelmét, hogy nemcsak a most említett vi- 
szon, latokban sürgős a menetrendszerű jára­
tok fentartasa végett az állami támogatás mér­
vének és feltételeinek mielőbbi törvényes 
szabályozása, hanem hasonlóképen sürgős 
a Duna torkolatánál kezdődő keleti ten­
gerhajózásunk járatainak modernebb felújí­
tása, hogy a nagy áldozatokat hozó bolgár 
és román tengeri hajózás eddig szerzett po­
zíciónkból ki ne szorítson és hogy újabb pia­
cokat is képes legyen a magyar kereskedelem 
az állami támogatást élvező hajójáratokkal 
szerezni.

* Ugyanígy a távolabbi keletre, a szuezi 
csatornán túlmenő viszonylatokban is napról- 
napra több piaccal kerülünk kereskedelmi 
őssszeköttetésbe, amelynek szálai már annyira 
előtörnek, hogy a szuezi csatornailleték elmén 
az Osztrák Llyodnak fizetett évi átalány- 
összeggel és még megfelelő évi segéllyel ren­
des menetrendszerű járat fentartartására ön­
álló magyar hajósvállalatot képessé kellene 
tenni.

Közgazdasági érdekeinket szolgáló 
tengerészeti politikánk nagyszabású és 
öntudatos iránya a dalmát, montenegrói és

Anélkül, hogy a legkisebb feltűnést is 
keltette volna, meglassította a lépteit és ész­
revétlenül elmaradt tőle. Mikor vagy tiz lépés­
nyi távolságra voltak egymástól, átment a 
túlsó oldalra, ott visszafordult és aztán el­
illant.

Az első pillanatban annyira megalázva 
érezte magát, hogy ugyancsak érdeméül lehet 
betudni, hogy nem kompromittálta sem a 
leányt sem magát. Hirtelen a tudatára ébredt 
annak, hogy meg van alázva. Olyan éktelen 
düh vett erőt rajta, hogy majdnem fölorditott. 
Ez történt meg velem! És még hozzá átí­
velem!

Ezt ismételgette magában, csaknem han­
gosan.

Mikor egy népesebb utcába jött és az 
emberek közé keveredett, akkor kezdett csak 
a dühe lohadni és a düh helyébe inkább va­
lami kinos érzés, valami szégyenérzet féle 
vegyült.

Iszonyúan undorodott magától és majd­
nem valami becsű lésfélét érzett az iránt a 
lány iránt, aki ennyire meg tudta alázni Eszébe 
jutott az a számtalan kaland, amin már meg­
előzőleg túlesett. Soha, de soha nem vallott 
még kudarcot életében, már tudniilik asszony! 
kudarcot. Ez jóformán talpra állította. Be 
tudta tehát valaki bizonyítani, hogy nincsen 
privilégiuma a hódítás birodalmában. Az el­
bizakodottsága diján sebet kapott, aminek a 
nyomat örökké magán viselheti ezentúl.

Egy órával később nem érzett már többé
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görög partvidéki hajózási vonalakat, a földközi 
tenger északafrikai, olasz, francia és spanyol 
kikötőkbe vivő vonalakat épen úgy szemmel 
fogja tartani, mint a Duna torkolatától kiinduló 
keleti viszonylatokat és a szuezi csatornán túl 
járó távoli keleti kikötőket.

E mehett a szabad hajózás feladata, hogy 
egyéb jelentős s kereskedelmünk érdekkörébe 
tartozó piacok tengeri kikötőit az állami be­
szerzési segéllyel vásárolt hajóival magyar ér­
dekek szolgálatában keresse fel.

A tengerre magyar hivó szózat arra int, 
hogy a magyar termékeket magyar hajókkal 
vigyük a nemzetközi piacokra s a magyar fo­
gyasztás és gyártás szükségelte külföldi termé­
keket és nyersanyagot magyar hajókkal hoz­
zuk be. Ezt a célt és a benne rejlő közgazda- 
sági és nemzeti eszmét kell a megalkotásra 
váró és a tengeri hajózás fejlesztését célzó 
törvénynek szolgálnia.

újdonságok!

— A kormányzó kirándulása. Wickcn- 
burg István gróf kormányzó ma deiután Kenedi 
Géza dr. és Vio Antal dr. országgyűlési kép­
viselők valamint mások társaságában hosszabb 
sétahajózást tett a Quarneron az „Előre" 
gőzössel.

— Személyi hir. Kenedi Géza dr. ország­
gyűlési kép/iselő, a jeles publicista és jogász 
tegnap este néhány napi üdülésre Fiumébe 
érkezett.

— A rendszerető szász király. A fiumei 
rendőrségi épület főbejárója előtt tegnap az 
esti órákban hatalmas gépkocsi állott meg. Az 
automobilból egy előkelő idegen lépett ki, aki 
kíséretét hátrahagyva, a kapunál álló rendőrtől 
az inspekciós rendőrtisztviselő után kérdezős­
ködött. Az elegánsan öltözött hatalmas test­
alkatú ismeretlent Lengyel szolgálatot tel­
jesítő rendőrtisztviselőhöz vezették, aki épen 
felekkel volt elfoglalva. Az idegen ur türelme­
sen várakozott, amig reá került a sor, 
— majd német nyelven, — miután gyor­
san elhadart egy nevet, kérdést intézett a 
tisztviselőhöz. Elmondotta, hogy soffőrjének

semmi bosszúságot és mindinkább az a tudat 
kezdett föléledni benne, hogy a lány még 
arra sem érdemes, hogy egy pillanatra is föl 
tudta magát izgatni miatta. Hülye, közönsé­
ges, alantas lélek, konstatálta.

Másnap még bosszankodott a kudarcán, 
mert elvégre, akárhogy történt is a dolog, 
nem tagadhatta, hogy fölsült, annyi bizonyos 
és fölsülni semmi körülmények között sem 
lehet dicsőség.

Lassanként odáig jutott, hogy logikailag 
kezdte meghányni-vetni ■ dolgot és arra az 
eredményre lukadt ki, hogy az egész csak 
egy nyílt probléma :

Meglát egy leányt az utcán, akiről az 
első pillanat benyomása alatt az a véleménye, 
hogy nemcsak kacér, de ki is élvezi a kacér- 
ságát. Az ajka, az orra, a nézése, a járása, 
az egész viselet arra vall, hogy szeret, szeretni 
akar és szeretteti magát. Nincs ellene érv. 
Minden erre vall, A lány az első találkozá­
suknál rögtön tudomásul vette, hogy a fiatal­
embernek föltűnt, hogy gondolatban foglalkozik 
vele és hogy megkívánta. Attól kezdve pedig 
nemcsak hogy kerülte volna, de ellenkezőleg: 
csak biztatta a szemével, azt lehetne mondani, 
még a ruhájával, de még a lélegzetvételével is 
arra ösztökélte, hogy minél jobban megkiván- 
tassa magát vele. Ha nem is szóval, ha nem 
is tettel, de valami sajátságosán öntudatos 
módon, odakinálta magát neki.

Mi sem természetesebb, minthogy a fia­
talember birni akarta. És igy gondolkozott: ha, 
még mielőtt határozottan visszautasított volna, 
otthagynám anélkül, hogy még csak meg is 
kísérelném a meghódítását, akkor vagy buta, 
vagy gyáva volnék. Más mentség nincs. És a 
lány is annak tartana. Nincs más választani 
valóm : ki kell tárnom a karjaimat és a lány 
az enyém.

Es ime a felelet.

Ausztriára érvényes gépkocsi hajtási igazolvá­
nya van, de nem tudja, hogy alkalmazottja 
vezetheti-e az automobilt magyar területen is. 
A rendőrtiszt megnyugtató választ adott, mire 
az ismeretlen eltávozott a hivatali helyiségből 
s automobiljába szállva elhajtatott. A rend­
őrségen eleinte nem tulajdonítottak fontossá­
got a kérdezősködő személyének s csak ké­
sőbb tudták meg, hogy a szerény niagatartásu 
ur Frigyes Ágost szász király volt, aki tegnap­
előtt érkezett Abbáziába. A késői felfedezést 
természetesen Lengyel sajnálja legjobban, akit 
most kollégái azzal bosszantanak hogy egy 
kitüntetést szalasztott el.

— Postai szemleut. Schmiermud Ernő 
posta- és távirda főfelügyelő ma Hollón Péter 
dr. kereskedelemügyi minisztériumi posta- és 
távirda titkár és Pribék Imre postatiszt kísé­
retében Cattaroba szemleutra utazott.

— A szinházkérdés megoldása. Jó for­
rásból nyert értesülésünk szerint a kultusz­
minisztériumban jelenleg egy igen érdekes 
tervvel foglalkoznak, mely lehetővé teszi, hogy 
Fiumében Bállá színtársulata már május havá­
ban előadásokat tarthat. A terv szerint a 
Fenice-szinkört nehány ezer koronánvi költ­
séggel egy a város közepén üresen üresen álló 
telekre lehet átvinni, mire nézve egy műépítész 
már véleményes jelentést is tett. Ha a minisz­
térium Festetich Andor gróf országos színé­
szen főfelügyelő véleményének meghallgatásá­
val a tervet elfogadja, a színházat minden 
követelménynek megfelelően át lehet alakítani 
s a magyar színtársulat még májusban meg­
kezdhetné előadásait.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy az 
Országos Szinészegvesület legutóbbi közgyű­
lésén az az eszme merült fel, hogy a Baliáé­
hoz hasonló esetek elkerülése céljából ameri­
kai módra néhány sátoros színházat építtet, 
melyet bérbe adh^t az igazgatóknak, akik 
azzal állomásaikra utazhatnak, akár csak a 
cirkusztulajdonosok és mivel a nyári színé­
szetet az állam amúgy is segélyezi, ezen 
szubvenció ellenében átengedné ezen utazó 
színházakat az arra utalt igazgatóknak. Ajfől-

A TENGERPART

Egy hétig még törte a fejét a problé­
mán, aztán elfelejtette. Egy ideig kerülte a 
korzót és kerülte a lányt. Később, ha talál­
koztak, úgy haladtak él egymás mellett, mint 
teljesen idegenek.

Hogy mi ment végbe ezalatt a lány lel­
kében, azt a titok fátyola födi. Csak annyi bi­
zonyos, hogy egy este, már meglehetősen késő 
este a fiatalember hazarohant. A korzón egy 
árva lélek se volt már és a Mihálykapu alatt 
is csak két alakot látott. Az egyik egy ismerőse 
volt. Iszonyú fráter. És még hozzá hihetet­
lenül buta. Valami férfitársaságban kötött vele 
úgynevezett kényszerismeretséget, azt is röstelte 
és ha csak lehetett, nem vette észre. Minthogy 
rajtuk kivül most más ember nem volt az 
utcán, nem lehetett a köszönést elkerülni. Le­
vette a kalapját és akkor vette csak észre, 
hogy az a nő, akit kisér, a kalaposlány volt.

Úgy érezte magát, mintha megsemmisült
volna.

Az élet Ízléstelen, gondolta később, egy 
órával utóbb. A nagy csapások soha sem ölik 
meg az embert. Soha sem érzünk nagyobb 
megkönnyebülést, mint a bekövetkezése után 
való pillanatban. De az apró tüszurásek, az 
apró szenvedések, keserítik meg az ember 
életét. Eh mit! és ezzel letárgyalta az egész 
ügyet.

Másnap iszonyúan megsüvegelte a buta 
barátját és azután megkérdezte :

— Szokott ön hízelegni annak a nőnek, 
akit meg akar hódítani ?

— Hogyne I — mondta a hülye frát :r.
— És célt szokott ezzel érni ?

En mindig célt szoktam érni, — 
mondta a buta kollega ur és azzal egy gúnyos, 
de sajnálkozással vegyes pillantással mérte vé­
gig a tehetséges, törekvő, de nem| épen kihi- 
vólag elegáns külsejű barátját.
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szerelés, melyet kaució letétele ellenében kap. 
nának meg az igazgatók, a szinészegyesü|ei. 
nek képezné tulajdonát. Ennél jobb eszmét 
egyhamar nem vetettek föl a szinészegyesillet- 
ben és ha jól csinálják, sok igazgatónak ve-1 
hetik el gondjait, hol töltse el a nyarat.

— A Fiumei Szinpártoló Egyesület intéző- 
bizottsága és szinügyi választmánya tegnap 
este tartotta Fest Aladár kir. tanácsos elnök- 
lésével együttes gyűlését a következők jelenlé­
teben : Fodor, Garády, Berthótyné, Brájjer, Gál, 
Mittner, Sieiner, Hajnal, Blázsik, Nagy, Grum! 
szky, Kallós és Kovács. Először is tudomásul 
vették, hogy Bállá Kálmán színigazgató kéré­
sére az elnökség hivatalos tudomást szerzett 
arról a Fenice színkör tulajdonosaitól, hogy 
színházukban már semmiféle társulat nem játsz­
ható. Azután behatóan foglalkoztak egy, a
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lamrendóis

Végül megbeszélték az Országos Színész ezei1,
Egyesület irodalmi osztálytitkárának, Révész 
Ferencnek azt a tervét, amely szerint május hó­
napban kabaré-előadásokat szándékozik Fiúmé­
ban tartani, amihez az egyesület erkölcsi tá­
mogatását kéri. Tekintettel arra, hogy ez is 
magyar kultur-vállalkozás, a gyűlés úgy ha­
tározott, hogy amennyiben magyar színtár­
sulat egyáltalában r.em jönne, a társulat, pe- 
djg valóban irodalmi színvonalon álló műsort 
ék megfelelő müvésznévsort fog bemutatni, 
erkölcsi támogatását nem fogja tőle meg­
vonni.

— Zátonyra jutott Atlantica-gőzös. Odesz- 
szából érkezett jelentések szerint az Atlantica 
tengerhajózási részvénytársaság „Gróf Serényi 
Béla* gőzöse tegnap Odessza közelében zá­
tonyra jutott. A gőzös kiszabadítására több 
mentőhajót küldtek ki.

A hir vétele után kérdezősködtünk az 
Atlantica fiumei ügynökségénél, ahol azonban 
semmit sem tudtak a gőzös balesetéről.

— Uj útlevelek. Már jeleztük, hogy kö­
zelebb miniszteri rendeletet fognak kibocsá­
tani, melynek értelmében a magyar kiván­
dorlók útleveleiben ezentúl nem lesz megje­
lölve a kikötő. Khnen-Héderváry gróf belügy­
miniszter e rendelete most jelent meg, melyet 
valamennyi törvényhatósághoz (Fiúmét is be'e- 
értve) intéztek. A rendelet következőkép 
hangzik :

„1911. évi 45.000 számú rendeletemmel 
a kivándorlási törvény (1909. II.) 5. § a alap­
ján a kivándorlást bizonyos útirányokra, illető­
leg határállomásokra szorítottam.

Erre vonatkozó intézkedésem következ­
tében nem szükséges többé a tengerentúli 
kivándorlók útleveleiben azt az utat (kikötőt) 
megjelölni, melyre a kivándorló térni akar.

E szerint a 70.000/1904. számú 
végrehajtási utasítás 24. §-ának az ut- 
levélrendszerről (1903. II.) „Az útlevél alakja 
és tartalma“ cimü szakaszát eleiétől vég'g ha­
tályon kivül helyezem és helyette a következő 
szöveget rendelem el:

„A kivándorlók útleveleiben külön feltün- 
tetetendő, hogy az utazás célja kivándorlás.*

Ez a rendelet sok esztendeje tartó bajt 
orvosol, mely abból állt, hogy az Amerikába 
utazókat, saját akaratuk ellenére oly kikötő felé 
kényszeritették, mely az útlevelet kiállító közeg­
nek tetszett. A szabad költözködés! jogot 
ez a rendelet sem fedi teljesen, mert hiszen e 
jogot az utlevélkényszerrel összeegyeztetni nem 
lehet, ám ezentúl a kivándorló mégis önmaga 
határozhatja meg, melyik kikötőn át akar 
utazni. — Nem kénytelen arrafelé venni 
útját, amerre azt a jegyző vagy valamely más 
helybeli nagyság „célirányosának találja.

Ha az útleveleket kiállító közegek ezt * 
rendeletet megkerülni szándékoznák, úgy a ki­
vándorló követelheti, hogy útlevelét a kikötő 
megjelölése nélkül állítsák ki s ha nem telje­
sítenék e kívánságát, úgy jogában áil a bel­
ügyminisztériumnál táviratilag panaszt emelni. 
De még az esetre is, ha a kivándorló nem 
kaphatná meg a kívánt módon kiállított útle­
velet, ebből semmi .sérelme nem származna 
mert a belügyminisztérium a fenti rendelettel, 
egyidejűleg intézkedett, hogy az útlevelek, bár­
ha kikötő megjelölésével is lennének kiállítva,
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. mindenfelé érvényesek, nem szabi d 
Tenni az ellen, hogy az utas hazulról 

;,fn°fíi legjobb311 megfelelő kikötő felé vette

"iát Hamiskártyások és zsebtolvajok ga-
... Néhány héttel ezelőtt szóvatet-

J Budapest-Fiume között közlekedő 
:űk’ 52S, a hamiskártyások és zsebtolvajok 
,on! Elszaporodtak. Konkrét esetre is hivat- 
sme l e felhívtuk rá a fővárosi áliamrendőr- 
Kgyelmét. Akkori hírünket most megerö- 
5tg Az Est“ mai számában megjelent panaszos 
''*'•1 melvet egész terjedelmében itt köz,üiik : 
leVÍ ’ fivakran utazom a budapest—fiumei vo- 

U Az* utóbbi időben azt veszem észre,
I Gyékényes és Fiume között ismét igen 
i “^hamiskártyás fosztogatja az áldozatokat és 
rí. neves zsebtolvajok is sokat utaznak ezen 
' nnaion akik a kivándorolni készülő magya- 
mkat v»2V meglopják, vagy pedig becsapják 
Imivel Tudomásom szerint a budapesti al- 

umrendűiseg igen sokszor detektiveket utaz- 
TT ezen a vonalon és abban az időben nem 
. Ln akadt hamiskártyás és zsebtolvaj a 

'E kénves- fiumei vonalon. A detektívek utaz­
ásával talán ismét véget lehetne vetni a 
Tii állapotoknak ? 5. 14, állami hivatalnok.

- Nemzetközi csaló. A rendőrség a na­
ivan mint jelentettük, letartóztatta Morgen- 
'Ln Náthán nevű ügynököt csavargásért, a 

rői több város rendőrségétől felvilágosítást 
Irt' Tegnap a bécsi és villachi rendőr­
ségről az a távirati értesítés érkezett, hogy 
Morgenstern nemzetközi csaló és ország- 
sierte körözik. Morgensternt erre a rendőr­
ségen újból kihallgatták, mely alkalommal 
bővebb vallomást tett. Vallomásában beis­
merte hogy számos helyen nagyobb csaláso­
kat követett cl. A rendőrség Morgensternt az 
ügyészség börtönébe kisértette át.

— Az Austro-Amerlkana osztaléka. Az 
Austro-Amctikana hajóstársaság — három évi 

I j2änet után — 4°/, osztalékot fog fizetni. A 
társaság tiszta beveteie 760.000 K. volt.

— A Stabilimento Tecnico osztaléka. A 
Stabilunento Tecnico — hír szerint — 170 
korona osztalékot fog fizetni a törzsrészvényei 
után. Tavaly a Stabnimento csak 120 koronát 
fizetett.

- A kikötőből. A kikötőbe részben a 
tegnapi, részben pedig a mai napon a követ­
kező hajók érkeztek: „Jadran“ osztiák gőzös 
Metkovicsból, 38 hordó borral; „Roma“ neme. 
gőzös Hamburgból, 500 tonna búzával, 500 
zsák kávéval, 300 bál tengeri füvei és 180 
hordó olajjal; „Rakóczy“ magyar gőzös Valen­
ciából, 300 zsák csonttal, 200 zsák paprikával, 
900 zsák raphiaval, 70 Lda macchavónival és 
10 tonna vegyes áruval; „Giorgia* osztrák gő­
zös Triesztből, 1850 hordó olajjal, 2600 bál 
bőrrel, 3114 drb. géppel, 2180 bál kötéllel és 
30 tonna vegyes áruval; „Meran“ osztrák gő­
zös Konstantinápolyból, 7400 bál dohánynyal, 
1200 zsák korpával, 280 zsák valloneával, 50 
hordó borral és 10 tonna vegyes áruval; 
.Tisza“ magyar gőzös Triesztből üresen; 
.Belgravian“ angol gőzös Liverpoolból, 60 
tonna bádoggal, 180 hordó olajjal, 40 tonna 
iii'el zsákkal, 40 tonna gyapottal és 20 tunna 
vegyes áruval.

Indult: „Carlo“ osztrák gőzös Valenciába, 
#7 tonna Lval; „Árpád“ magyar gőzös Mar­
seille, 220 tonna fával, 160 tonna burgonyá­
val, 520 tonna cukorral és 60 tonna ásvány­
vízzel ; „Tibor“ magyar gőzös Triesztbe, kávó- 
takománynyal ; „Hoakdem* angol gőzös 
Triesztbe üresen ; „Thyria" angol gőzös Liver­
poolba, 50 tonna cukorral, 70 tonna liszttel, 
50 tonna babbal és 200 hordó fakivonattal;

„Gallipoli“ olasz gőzös Bariba, 70 tonna fá- ! 1.116 millió dohárra wett. Ebben az évben 
val, 20 tonna rizszsel, 20 tonna tengerivel és (1908) elfogyván a készletek az 1909. év ked 
ízt v p 7 () konuinkturák között nyűt meg az64 láda palacksörrel; „Vindobona“ osztrák 
gőzös Calcuttába, 180 tonna fával 400 tonna 
cukorral és 50 tonna vegyes áruval.

— Kunstl ellentengernagy a szultánnál.
Konstantinápolyból jelent k, hogy a szultán 
tegnap kihallgatáson fogadta Kunsti ellenten­
gernagyot, aki átadta a szultánnak Ferenc Jó­
zsef kir, ly sajátkezű levelét. Kihallgatás után a 
szultán Kunstl ellentengernagynak a Medsidje- 
rend nagykeresztjét és a hajóraj tisztjeinak az 
Ozntanje-, illetve Medsidje-rend különböző 
osztályú rendjeleit adományozta. Az ellentenger­
nagy azután a melléje adott diszkiséret, a 
zászlós és vezérkari tisztek kíséretében a 
nagyvezérnél és minisztereknél is látogatá- 
s kát tett. A szultán a tengernagynak és 
kíséretének itt tartózkodásuk idejére díszkocsit 
bocsátott rendelkezésére. Este a szultán a ten­
gernagy tiszte etére diszcbéuct adott, amelyen 
Jussuf tzzedin trónörökös, Mü'.ier báró rend­
kívüli nagykövet az osztrák-magyar nagykövet­
ség tagjaival, a zászlós és törzstisztek, a nagy­
vezér, a miniszterek, számos udvari méltóság, 
valamint a Taurus állomáshijó parancsnoka 
vettek részt. A diner után hangverseny vo,t.

A nővédő egyesület tárgy sors játéka 
Megírtuk, hogy a leány kereskedés elleni egv e 
sülét április 28-ikán tárgy sorsjátékot tendez, 
mely alkalommal értékes nyeremény tárgyuk 
ketülnek kisorsolásra. A nyerményjegyeken és 
jegyzékeken azonban, mint értesülünk tévedés 
történt, mert harmadik díjul nem konyhaberen­
dezést, hanem pgy úri utazótáskát sorsolnak ki, 
mely igen értékes toalett tárgyakkal van fel­
szerelve. Említésre méltó, hogy a 8000 sors­
jegy közül 7100-at már sikerült eladni, egy 
sor. jegy ára ötven frllér.

_ A villamos kerekei alatt. Ma a kora
délelőtti órákban könnyen végzetessé válható 
baleset történt a Via di Industrian, mely nagy 
közönséget vonzott a szerencsétlenség szín­
helyére. Lenar József, a torpedógyár munkása 
az említett útvonalon haladt végig a 6. szá­
mú villamoskocsin az osztrák határ felé. 
Minthogy a kocsiban minden hely el volt 
foglalva, Lenar a kocsi állóhelyén egy szijjba 
kapaszkodott oly módon, hogy lába közvet­
lenül a feljáró deszkája mellé került. Egy hir­
telen zökkenésnél a munkás elvesztette az 
egyensúlyát s lépcsőkön át a kő vezetre.csu szott.
A bales tel természetesen nem vették azonnal 
észre és ezért a gyorsan haladó villamoskocsi 
mintegy öt-hat méternyire magával vonszolta a 
szerencsétlen embert. Lenar mindkét lába a 
kocsi alá került s a kerekek valamennyi láb­
ujját levágták. Megsebesült ezenkívül a térd: n, 
fején és mellkasán is. A fájdalomtól félig ájult 
munkást a mentők a kórházba szállították, a 
hol nyomban orvosi gyógykezelés alá helyez­
ték. Állapota rendkívül súlyos, mert belső sé­
rülést is szenvedett. A balesetért senkit sem 
terhel felelősség.

— Az Északamerikai Egyesült-Államok 
bevitele 1909-ben. A New-Yorkban székelő 
francia konzulátus mostanában tette közié 
1909. évi jelentését az Északamerikai hgye- 
sitlt-Államok közgazdaságáról. E jelentésből 
az Unióba irányuló importot tárgyaló részt 
kívánjuk kivonatosan ismertetni. Az 1907. évi 
válság következtében az Unióba irányuló be­
vitel tetemesen megcsappant, nevezetesen az 
1907. évi 1.423 millió dollárról, 1908-ban

vezö konjunktúrák között nyílt meg az 
importkereskedelemben. Az amerikai vám­
tarifának revíziója most — még protek- 
tivahb szellemben kedvezett ennek a keres­
kedelemnek, mivel az importőrök még az uj 
vámtarifa életbeléptetése előtt törekedtek fel- 
halmozni készleteiket. Ebből különösen a fény­
űzés! cikkekben eddig példátlan beviteli forga­
lom keletkezett. A bevitel összege felülmúlta az 
1907. évi eredményt 2,475.612 dollárt ért el.
A származási országok közt első helyen Nagy- 
británnia áll (274 mi' ó dollár), utána Német­
ország (16V9 millió dollár), Franciaország (132 
millió dohár), Brazília (117 millió dollár), Kuba 
(107), Kanada (87 3), Japán (63 9), Olaszország 
(50 lj, Brit India (46‘3), Hollandia (309) és 
Kina (23 millió dollárral) következnek.

— Gőzhajósszolgálat Volorca—Lovrana 
között. Az Ungaro-Croata hajóstarsaság közli, 
hogy a jövő napokon Abbáziában és Lovraná- 
ban előreláth.ró nagyobb idegenforgalomra való 
tekintettel akként intézkedett, hogy vasárnap­
tól f. hó 9-től 23-ig bezárólag a Volosca 
Lovrana közti vonalon naponként 10 járatot 
fog fenntartani és pedig: indulás Voloscábúl — 
Lovranába d. e. 8.20, 9.20, 10 20 és 11.20-kor 
d. u. 2.20, 3.20, 4.20, 5 20 és 6.20. Lovranából 
Voloscába d. e. 8.—, 9.20, 10.20 és 11,20-kor, 
továbbá d. u. 2 , 3.20, 4 20, 5.20, 6.20 és
7.20- kor. Ezen szolgálatra a „Sirály“ és „Vo­
losca“ hajók lesznek beosztva. 24-étől vissza­
vonásig a járatok napi 5-re lesznek redukálva 
és pedig következően : Indulás Voloscáből: 
ti. e. 8.20 és 10.20-kor, d. u. 2.20, 4.20 és
6.20- kor. Indulás Lovranából: d. e. 9.20 és
11.20- kor, d. u. 3.20, 5.20 é-. 7.20-kor. 

Kirándulások Cirkvenicába és Noviba. Az
Ungaro-Croata tudomásra hozza, hogy f hó 
9-étől kezdődőleg vasár- és ünnepnapokon 
Cirkvenicába és Noviba közlekedő hajóját d. 
u. 2 óra helyett 2.30-kor fogja elindítani. 
Visszatérés Noviból d. u. 5-kor és Cirkveni- 
cából 5.45-kor. E kirándulásokra külön e célra 
szolgáló jegyek bocsáttatnak ki 1.50 kor. le­
szállított árban, melyek csupán a vétel napján 
érvényesek ; ezen jegyek a Cirkvenica—Novi­
ba induló minden hajóra kaphatók, melyek 
azon napon indulnak Noviba és érvényesek 
este a kiránduló hajóval való visszajövetelre.

Tavira! Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, ápr. 7. A képviselőház 
mai ülésén Berzeviczy Albert elnököl.

Folytatják a belügyi költségvetés tár­
gyalását.

Pidonyi Géza az egyesülési és gyüleke­
zési jogról beszél. Nem tűrhető, hogy a bírói 
kar törvényes szervezet helyett szindikátust 
szervez. Ha ezáltal erőre kapnak, azt is meg­
tehetik, hogy fizetési meghagyásokat küldenek 
a parlamenthez és azzal fenyegetőzhetnének, 
hogy megállítják az ország szekerét, ha 
kívánságaikat nem teljesiti <. Rátér a szabad­
kőműves szervezetekre s azt mondja, 
hogy nem oly veszedelmesek, mint állítják. 
Csak Magyarországon fejlődhettek a szabad­
kőművesek egyesületei oly irányban, mely a 
magyar nemzeti érzelmeket és az állameszmét 
veszélyezteti.
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Tiltakozik a kozmopolita szabadkőműves­
ség ellen. Kijelenti, hogy amennyire gyűlöli az 
antiszemitizmust, épen úgy megveti a szabad­
kőművességet. Felolvassa a budapesti páho­
lyok vezetőinek névso át s megállapítja, hogy 
ma a Demokrata páholy vezeti Budapest fővá­
ros ügyeit.

Az elnök erre szünetet rendel el. Szünet
után

Polónyi Géza folytatja beszédét.
Statiszt kai adatokkal bizonyítja, hogy a 

főváros vezetésénél a zsidók vannak többség­
ben. Foglalkozik a választói reformmal s kije­
lenti, hogy a demokratikus reformnak hive, 
azonban fentartani kívánja a magyar nemzeti 
állam szupremáciáját. A tételt nem fogadja el.

Beöthy Pál munkapárti visszautasítja 
Polcnyi Gézának az antiszemita megjegyzéseit, 
bár számos nyilatkozatával azonosítja magát. 
Védelmébe veszi a közigazgatási tisztviselőket.
A javaslatot elfogadja.

Az elnök erre a vita folytatását holnapra
halasztja s az ülést bezárja.

A miniszterek bécsi útja.
BUDAPEST, ápr. 7. Héderváry gróf, mi­

niszterelnök, valamint Hazai és ^Székely mi­
niszterek holnap Béesbe utaznak, hogy végleg 
befejezzék a véderőreformra vonatkozó tár­
gyalásokat. A miniszterelnök ezenkívül tár­
gyalni fog Bienerth osztrák miniszterelnökkel 
is és vasárnap kihallgatáson jelenik meg a 
király előtt.

A főrendiház ülése.
BUDAPEST, ápr. 7. A főrendiház elnök­

sége meghívókat küldött ma szét a főrendi­
ház tagjainak, a kedden tartandó ülésre, a 
melyen tárgyalni fogják a képviselőház által 
elintézett törvényjavaslatokat.

A katonai előléptetések.
BÉCS, ápr. 7. A „Reichspost“ katonai 

félhivatalos lap ma azt a hirt közli, hogy Jó­
zsef Ferenci Szalvator és József főherceg leg­
közelebb altábornagyok lesznek. József Fe- 
rencz Szalvator főherceg a linzi 3. gyalog­
hadosztály parancsnoka, József főherceg pedig 
egvik budapesti hadosztály vezetését veszi át. 
A májusi előléptetéseknél nagyobb változások 
lesznek a hadsereg tisztikarában. Huszonegy 
vezérőrnagyot nyugalomba helyeznek s he­
lyettük ugyanannyi ezredest neveznek ki 
vezérőrnagyokká.

Titokzatos bányatolvajok.
NAGYBÁNYA, ápr. 7. A nagybányai ál 

lami bányák főmérnöke, Muzsnyay János ma 
feljelentést tett a rendőrkapitányságon és a 
belügyminiszternél, hogy tegnap este amikor a 
bányából a munkások eltávoztak, öt idegen 
ember hatolt be az egyik tárnába, ahol arany­
érceket akartak ellopni. A tolvajok dinamittal 
akarták az őröket elriaszt mi. A dinamit felrob 
bantása után a rablók kifutottak a bányából. 
A vakmerő tolvajok több százézet korona ér­
tékű nyers aranyat loptak cl. A rendőrség 
orszagszágszerte körözi őket.

A király csapatszemléje.
BÉCS, ápr. 7. A király az idei tavaszi 

csapatszemlét valószínűleg április 30-án tartja 
a Schmelz mezőn.

A hivatalszolga bűne.
BUDAPEST, ápr. 7. A VIII-ik kerületi 

elöljáróságnál nagyobb csalásokat fedeztek 
fel. Azt hiszik, hogy egy hivatalszolga a már 
ellopott 50.000 korona értékű okmánybélye­
get újból levette az aktákról. A vizsgálatot 
megindították.

Leégett község.
SÁTORALJAÚJHELY, ápr. 7. Tegnap 

éjjel óriási tűzvész a megye egyik legvirágzóbb 
községét elhamvasztotta. Zemplén-Vásárhelyen 
egy lakóház kigyulladt. A nagy szélben egy 
negyed óra alatt 30 ház állott lángokban. A 
község háromnegyed része leégett. A kár óriási.
A tűzvészről távirati jelentést tettek a belügy­
miniszternek.

A fegyvertisztogatás áldozata.
POPRÁD, ápr. 7. Kányák Lajos görög­

katolikus tanító ma fegyvereit tisztogatta. A 
puska azonban elsült t a golyó a tanító mel­
lébe hatolt, ahol olyan ousztitást végzett, hogy 
a szerencsétlen ember nyomban meghalt.

Megölte a feleségét.
MÁRMAROSSZ1GET, ápr. 7 Molnár 

János építész féltékenységében agyonlőtte a 
feleségét. A gyilkos építészi letartóztatlak.

Kol ra a hajón.
GALAC, ápr. 7. A Duna Gőzhajózási tár­

saság „Tegethoff“ nevű gőzösén egy kolera- 
gvanus haláleset fordult elő. lvanow Domán 
bolgá földbirtokos a hajón .utazott, hirtelen 
rossszul lett s koleragyanus tünetek közt meg­
halt. A hátóságok a hajó; fertőtlenítették s 
megtették az óv intézkedéseket.

Feleséggyilkos gróf.
ODESSZA, ápr. 7. A törvényszék ma tár­

gyalta Sibor gróf bűnügyét, akit azzal vádolnak, 
hogy feleségét megölte. A gróf anyjának szoba­
lányát veto' nőül, mire a család kitagadta. 
Eleinte boldogan éltek, egy napon azonban a 
grófnőt holtan találták. Kiderült, hogy Sibor 
gróf agyonlőtte nejét. A bíróság a grófot négy 
és fél évi kényczermunkaia s politikai jogainak 
felfüggesztésére ítélte.

Dragonyosok szerencsétlensége.
PÁRIS, ápr. 7. A harmadik draganyos- 

ezred egyik eskadrotja tegnap Marlotte köze­
iében egy aszfaltos utón vágtatott. A síkos 
aszfalton több ló elcsúszott és lovastól elbu­
kott. A többi lovak rágázoltak a leesett kato­
nákra. Tizenöt draganynst életveszélyes sérülé­
sekkel szállítottak a kórházba.

Elitéit kém.
LIPCSE, ápr. 7. A birodalmi törvényszék 

Koch vádlottat Franciaország javára megkisé 
veit kémkedésért két és háromnegyed évi {egy­
házra és ötévi becsületvesztésre iléite.

DEÁK SZÁLLÓ és étterem 
Deák-körző FIUME

a pályaudvartól 3 percnyire
Kifogástalan magyar s bécsi konyha. 
Hamisítatlan borok. Olcsó árak.

40 modernül berendezett szoba.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula
Újra megnyitás!

1 iei Hegoiianli (Illa fcsamlrina) 3. sí.
Tisztelettel értesítem a n. é. vevőkö- 

közönséget, hogy u Bürovich-féle^csődtö­
meget megvettem és az üzletet cipő, diszmü 
és férfi divat árukban újonnan berendeztem.

Az üzlet megnyitása folyó április hó 
io-én lesz, mely alkalommal a csődtömeg­
ből származó összes áruk a beszerzési áron 
alul, a többi áruk általánosan redukálva és 
rendkívül olcsón adatnak el.

A n. é- vevőközönség szives pártfogá­
sát kérve teljes tisztelettel

Neumann Zsigmond
„Álla Flotta Americana“ áruház tulajdonosa.

icrq

Szájpadlás nélkül 
= í koronától.

Gyökerek eltávolítása fölösleges. Hasz­
nálhatatlan, rosszul illő fogsorokat egy nap 
alatt használhatóvá alakitok. Készítek továbbá 
csapfogakat, aranykoronákat és hidakat, a 
melyek a szájból ki nem vehetők és a tér. 
mészetes fogaktól meg nem külömböztethetők- 
Munkáim a fogteknika legújabb vívmányai 
szerint készülnek 10 évi jótállással

Pálmai István fogmüterme
Telefon 12 10. Ríva Szápáry 2. II. emolet.
Nyitva reggel 8-tol este 8 óráig. Megbeszélések vasár- •* 

ünnepnap délután is.

&
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A Tengerpar’ minden jogos 

panasztkezűies minden

közérdekű felszólalásnak

NŐI KALAP DIVAT-TEREM!

Weisz Fanny, Fiume
Corso IO., I. emelet.

Legújabb párizsi modellek nagy válasz­
téka. — Szolid kiszolgálás.

NEMES HENRIK BAZÁRJA
FIUME Via Fiumara 4.

A legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás!

utazási cikkekben, cipőkben, férfifehérne- 
mükben, konyhaeszközökben és diszmü- 

tárgyakoan.
Nagy raktár gyermekkocsik és játékkártyákban.

I I helvt ad. ! I I

„BRISTOL”
szálloda, kávéház és étterem

Fiume, Deák-Corso.
Teljes komforttal berendezett 65 szobá­

val, kitűnő kávéházzal és étteremmel. ízletes 
magyar, német és francia konyha, legjobb 
minőségű fajborok és pezsgők, valamint ká­
véházi italok állanak a t. vendégek rendel­
kezésére

Be!- és külföldi lapok.
Figyelmes kiszolgálás.

Az étteremben és a kávéházban előfize­
tések mérsékelt áron fogadtatnak el.

Tulajdonos : Ruzich György.

HAJELTÁVOLITÁS
hölgyeknek arc- és karról 5 perc alatt, fájdalom nélkül. Bá­
mulatos eredmény. Vidékre szert po tos utasítással, diszkréten 
ktild-'k, csakis „Mirakle“ törvényesen védett és bejegyzett ved- 
jegyevei ellátott szer valódi. Artaártatlanságért, eredményért 
jótállók, Kirizsi kozmetikai kiállításon aranyéremmel kitüntetve

PCLLÁK SAROLTA
utánzásoktól óvakodjon. 157—98. Fogad egész nap.
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A német trónörököspár
Rómában.

RÓMA, ápr. 7. Viktor Emánuel király 
a délután elkísérte a német trónörőkös- 

'T! a Forum Romanumra, ahol Bomi tanár 
P gyarázta az ottani ásatásokat. A trónörö- 
'l!1«* és neje, mintegy egy óráig tartózkodtak 
K Forum Romanumon, ahol nagy közönség 
* ült egybe. A trónörököspárt lelkesen meg­
éljenezték. Az olasz király vendégei innen a 
világkiállítás megtekintésére mentek.

Az angol anyakirályné utazása.
GÉNUA, ápr. 7. Alexandra angol anya- 

királyné tegnap este ideérkezett. Az állomáson 
megjelent állami méltóságok üdvözölték. Az 
angol anyakirályné felszállt a „Victoria and 
Albert“ jachtra, amelyen hosszabb Földközi- 
tengeri utazásra indult.

A meggyilkolt alezredes temetése.
KONSTANTINÁPOLY, ápr. 7. Schlich'ing 

alezredes holttestét tegnap vasúton Németor­
szágba szállították.

A yemeni zavarok.
KONSTANTINÁPOLY, ápr. 7. A hadügy­

minisztérium táviratot kapott a Yemenbe ki­
küldőt' csapatok főparancsnokától, melyben a 
csapatoknak Sanaaba való bevonulását jelenti.

Nagy hideg Angolországban.
LONDON, ápr. 7. Egész Angolországban 

abnormis hideg uralkodik és nagy havazások 
vannak. Londonban tegnap olyan hideg volt, 
amilyent egész télen nem éreztek. Dél-Angliá- 
ban magas hó fekszik.

1911.JV/8

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

A GYÓGYSZERTÁRA «
a városi torony mellett.

Ajá 'Íja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszap; anok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

LA GR AST A TAMÁS 
—.... uj divatáru üzlete.

Fiume, Via Ríva 6 sz. (Marac-ház).
Nagy választék divatkülönlegességekben, rövid­

árukban, szövött- és konfekció-árukban. 
Blúzok, alsószoknyák, gyermek- és reformruhák, kö­
tények, valamint férfi és női fehérneműk. Nyakkendők, 
esernyők és sétabotok. Jutányos árak.

Szives pártfogást kér
LA GRASTA TAMÁS

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban.
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ES ÉTTEREM 

FiUME. DEÁK-KORZÓ.

— A magyarság találkozó helye. — 
Az étteremben délelőtt 9 órától Ízletes 

villásreggeli olcsó árakon.
A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.

TULAJDONOS:

BUDAI KÁROLY

HUNGÁRIA-szálloda
Fiume - Viaie Franc. Deák - Fiume

(a pályaudvar közelében). f
KIFOGÁSTALAN KONYHA ÉS TISZTA.
:: JÓ MINŐSÉGŰ MAGYAR BOROK. f

1 34 KÉNYELMESEN BERENDEZETT m1 :: VENDÉGSZOBA. :: f

Olcsó árak! Olcsó árak!

FUNDA ANTAL * •Con,Ä^zi"4 voü

Weiss Jacques veje

Weiss Salamon
Fiume-Corso.

Legdusubb választék mindennemű üveg, 
porcellán és lámpaárukbun. - Berndorfi 
nickel konyhaberendezés és alpaccaezüst. 
Különlegességek szálloda berendezésekben

ROYAL SZÁLLODA
Kossuth Lajos u. - FiUME - Interurb. Telef. 121.

- Központi fekvésű elsőrangú családi szálló -

a villamos vasút mentén, lift, fürdő, villany- 
világítás stb.

Omnibus minden vonatnál. 
Tulajdonos DRASKOVICH MIKLÓS.

Ház eladó
Fiume legszebb helyén, Podmurvizze alköz- 
ségben két szoba, konyha, éléskamra, kert 
köröskörül 182 0-51, villaszerű kőfallal kö­
rülvéve, vízvezetékkel s két ciszternával. Cim 

a kiadóhivatalban.

I. évfolyam.

„A Tengerpart“
Fiúménak legélénkebben szer­
kesztett és legjobban informált 
= napilap a jelenleg =====

jelenik meg
Mint Fiúménak és a környékbeli 
fürdőhelyeknek legnépszerűbb, 
legelterjedtebb és legrégibb ma- 

gyár napilapja —=

99 A TENGERPART«

Sima Károly
Fiume, Vicolo dell’Ospedale 4. sz.
Elvállal diszfestészeti, szoba­
festő és cimfestő munkálatokat, 
valamint bútor- és bádogfénye­
zést. Mérsékelt árak. Pontos 

kiszolgálás.

Harisnyakötöde Fiúméban.
Deák korzó 20. sz.

Elvállal minden e szakmába vágó mun­
kát, úgy kör- mint hosszugépen. Haris­
nya fejelések jutányos árban végeztetnek 

Minél több szives megbízást kér
Czimmermann Györgyné.

a kereskedelmi és üzleti világ 
legalkalmasabb hirdetési orgá- 
[] numa. []

Hirdetési árai a lap nagy példányszá- 
[] mához viszonyítva igen mérsékeltek. [J

Előfizetési árai:

Egy évre 
fél évre 
negyedévre 
egy hóra

K. 24, 
„ 12. 
„ 6.

„ 2.

UlllllllliiiiiliBIKIIIIIIIIIIIII

■m"r7ur"k"avéház"
I a vasúti állomással szemben j|
I Legjobb minőségű kávéházi italok. - - - - 1 
I □ MAGYAR BOROK. □ I
I------------------ Pontos és tiszta kiszolgálás. |

I A MAGYARSÁG TALÁLKOZÓ HELYE, j
I A n. é. közönség pártfogását kéri 1
I KONRÁD FERENC tulajdonos. I

Misei lél áron honiak „A HIIW'-dI,
úgyhogy az utóbbiaknak

„A TENGERPART«
házhoz szállítva csak 4 fillérbe 

kerül naponta.

Előfizetéseket posta és telefon utján is felvesz
«A TENGERPART» kiadóhivatala Fiume 
Grad. del Susso Bianco y szám i. emelet.

[d Hungária szálló mögött.]

Telefon 229. sz. Postafiúk 105. sz.

MÉMwsiimokal egy bélig ingyen bili.

Vili. évfolyam.



A TENGERPART 1911. 1V/8

Alapittetotti 1778.

Saját termés! Számos kitüntetés!
A leghíresebb finom palack és asztalt borok, Asti 
Spumanti és habzó Refoscc valamint francia pezsgő 

— kapható: —

Cerovac Antonionál - Pinguente (Istria)
Különlegesség:

Szőlőnedv, alkoholmentes ital, a legtekintélyesebb orvosok által ajánlva.
Főraktár Ausztria és Magyarország részére:

Bruck a Mur
Fiume, a lla&ar-Horvái tengerpart, Honátország, Istria és Dalmácia részére:

Fabich Ferdinande, Fiume.

Telefon 10-34 s:

Hőtel Jolanda & Bavaria
===== étteremmel és kávéházzal =====

Riva Schiavoni VELENCE Riva Schiavoni
“ a Lido-hajóállomássa szemben.

A tengerre néző, szép, modern szobák. 
Fedett és nyűt terrasz. :: Német és 

magyar konyha. ::
Müncheni és pilseni sör egyenesen a hordóból kimérve.

Levelezés minden nyelven.

SCHON I. Szépség és hajápolási terme SCHON

BOlorhsiloin urosáaod naovhecsi) ügyeiméi ezután HM
"MCRKUR”

KÖNYVNYOMDÁI MŰINTÉZETEMRE,
hol minden a nyomdászat terén előforduló munkák a legpon­
tosabb és legszebb kivitelben sajat felügyeletem alatt készül­
nek. Uraságod saját érdekében cselekszik, ha nyomtatvány 
szükségletének beszerzése előtt b. rendelési szándékáról müin- 

------tézetemet telefon utján értesíti. ==========

i
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♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Kiváló tisztelettel $

CHILKO JÓZSEF ♦
a “MERCUR“ könyvnyomda |

tulajdonosa.

CMro
03
5EOL'-
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A legujdbb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(manicur, pedicur) villanyos arcmasszós (vibrations 
massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyukszemvágás stb. Diszfésülések elvállal­
talak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 
j I is elvégeztetnek. í j

I Frescura Ágost uj üzlete
F UME, Kossuth Lajos u. 3.

Ollók, zsebkések, beretvák, konyhakések nagy raktára.
Beretváiógépek a leghíresebb gyárakból, köztük a szabadalmazott „MIE“ 
beretválókészülék, mely speciális konstrukciójánál fogva s a beretvaél kitűnő 
•• szerkezete folytán a legerősebb szakálnövésné! teljes garanciát nyújt. ::

s 5 Nagy cipökészlet férfiah’ nökjs rezzere.

REIS J. Fiume. Via déllé Pile 4. sz.
(a városi takarék- es zálogházzal szemben). 

Nagy raktár férfi-, női- és gyermekcipőkben, flanell-, battiszt- 

és selyemblúzokban. Juponok és aljak. Úri- és női fehérneműk, 

nyakkendők, zsebkendők, boák stb. és divatos női kézitáskák. 

Magyar kiszolgálás. 'Sen °'cs° árak.

Első Fiumei Magyar

Kárpitos és diszitö
Viale Deák 26 - FIUME - Viale»DeAk 26

Modern tiikördivánok, szőnyegdiván, gar­
nitúrák, matracok készen kaphatók. 

Vállal a legegyszerűbbtől a legmodernebb 
berendezésig minden nemű kárpitos, diszitö 

és angol bőrmunkát jutányos árban.
Szives pártfogást kér

Eisler S. kárpitos.

Bonin penzió Velence
Corte Barozzi, a Brittania- 
!! szálló mellett. !!

Kitűnő bécsi konyha, különösen 
magyarok és osztrákok által láto­
gatva, egy percnyi távolság a 

Márkus-tértöi.

Megnyílt a

„Mercur“ Drogheria
FIUME

Via Pomerio 758. szám alatt.

Első fiumei magyar úri és női

FODRÁSZTEREM
# Fiume. Adria palota. S

Figyelem ""IF
Ki

FIUME, Via della Torre 1. 
(volt Via Molo 2.)

Első Fiumei Füzőszalon. 
Saját gyártmányú uj modellek 4 
K-tól 200 K-ig. Mérték utáni 
fűzök és javítások 24 óra alatt 

eszközöltetnek.

Morgenstern Viktoria
Első Fiume Fűző Szalon.

Perié Péter
FIUME - Via Lodovico Kossuth Í9. 
Egyedüli specialista va­
dász- és hegymászó vala­
mint .

Pontos kiszolgálás. 
Jutányos árak.

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld.

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

KIADÓTULAJDONOS; „A TENGERPART* LAPKIADÓ

BALATON VENDÉGLŐ
FIUME VIA POMERIO 26.

Kitűnő konyha. Hamisítatlan boiok.

Havi előfizetések olcsón eiváliaitatnak.
MANDL EDE vendéglős. í

SZABÓ VIKTORIA ^2^
Via Serpentina 20. sz.

Gyűjtőhely: Via Alessandrina 4. a kapu alatti tőzsdében
^ Marólúg nélküli kézi mosás. ^
y Mindenféle női piperék, férfi-ing, y 
y gallér, kézelő stb. a legpontosabban y 
V :: elkészítve házhoz szállíttatnak. :: ▼

VÁLLALAT. NYOMATOTT CHILKO JÓZSEF

Mosó és tisztitó intézet
Via M. Buonarroti 10.

Minden e szakba vágó munkát leszállított 
árakon a legpontosabban végez.

A mosás és vasalas csak kézi erővel tör­
ténik, tehát nincs ruharongálódás. .

Szíveskedjék állításaimról meggyőződni. 
A ruhákért házhoz küldök!

Telefon 11-41. Sámson Antal.

A Tengerpart
telefonszáma

„MERCUR“ NYOMDÁJÁBAN FIÚ Me-


